
                                                                                                                                                                

  
ATA DA 10ª REUNIÃO DA MESA SETORIAL DA GUARDA MUNICIPAL E DEFESA CIVIL DE 

FORTALEZAData 14.08.2014         Horário: 10hLocal Secretaria Municipal de Segurança Cidadã - SESEC
Participantes

Bancada do Governo: Francisco José Veras de Albuquerque (Secretário da SESEC),  Edgar  Fuques (Diretor  da  GMF),  Cristiano  Férrer (Coordenador Defesa  Civil),  Angela  Marcia  F.  Araújo (SEPOG),  Samarkandra  Alencar (SEPOG), Roberta Alika (SEPOG), Rodrigo Macedo de Carvalho (PGM)
Bancada dos Servidores: Gleilson Cunha da Silva (SINGMEC/ SINDIFORT), 
José  Araildo  Amorim (SINGMEC),  Epifânio  de  Queiroz  Neto  (SINGMEC), 
George Luiz Almeida (SINGMEC/ SINDIFORT), Jonas Gonçalves Rodrigues (SINDIGUARDAS),  Ailton Honorato de Lima (SINDIGUARDAS),  Carlos A. A. 
Amaral (SINDIGUARDAS),  José Amauri Melo (SINDECE),  Leonardo Ribeiro 
de  A.  Alves  (SINDIGUARDAS),  Thiago  Câmara (Adv.  SINDIFORT),  Camila 
Queiroz Rios (ASSJUR – SESEC), Wagner Pereira Valdevino (ASSJUR – SESEC e GMF) e Kelly Kariny O. Melo Costa (UNIP –SESEC e GMF).

Pauta da Reunião1. Alteração na carreira de Agente de Defesa Civil e Agente de Segurança Institucional;2. Gratificação para motoristas e motociclistas3. Plantão (quantidade)4. Concurso Público5. Equipamentos de proteção Individual6. Adicional Noturno7. Aposentadoria Especial8. Diminuição do interstício da promoção por capacitação de 36 para 24 meses9. Alteração de porcentual do ITA, assim como inclusão dos títulos de mestrado e doutorado;10. Discussão do Processo dos 68 (progressão PCCS 7141/92)
Ata da Reunião

• O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque deu as boas-vindas a todos. Falou sobre a repercussão da sanção da Lei 13022/2014, Estatuto das Guardas Municipais e informou que a Prefeitura  tem 24  meses  para  adequação  e  que  muito  do  que  fora  aprovado  à  instituição GMDCF, já fazia no seu dia a dia. Temos muitos pontos na nossa pauta e devemos priorizar os mais importantes.
•  A  Sra.  Ângela  Márcia  iniciou  informando  que  a  SEPOG  mergulhou  na  análise  das reivindicações apresentadas, onde a ideia é construir uma pauta com os principais pontos a  serem discutidos, retirando todos os pontos que necessitem de modificação do PCCS, pois, os demais pontos serão abordados na Revisão Geral do PCCS da GMDCF. Em seguida apresentou as propostas com os 8 pontos abaixo elencadas:1. Alteração na carreira de Agente de Defesa Civil e Agente de Segurança Institucional;2. Gratificação para motoristas e motociclistas3. Concurso Público
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4. Adicional Noturno5. Aposentadoria Especial6. Diminuição do interstício da promoção por capacitação de 36 para 24 meses7. Alteração  de  porcentual  do  ITA,  assim  como  inclusão  dos  títulos  de  mestrado  e doutorado;8. Discussão do Processo dos 68 (progressão PCCS 7141/92)
• O Sr. Honorato questionou sobre o pagamento das horas extras de 2013 que estavam atrasadas e sobre as da gestão passada que não foram pagas (2012).
• Sobre o pagamento das horas extras de 2013, Dra. Camila e Sr. Wagner informaram que não há pagamentos atrasados.
• O Sr. Rodrigo Carvalho lembrou que não havia uma forma de controle sobre as horas extras trabalhadas, sendo que todos os servidores já recebiam o total de horas que era possível  receber. Informou que sem comprovação não é possível haver pagamento.
• O Sr. Leonardo solicitou um prazo para apresentação dos resultados dos processos que irão  atribuir  ou  não  o  direito  dos  servidores  receberem  as  horas  extras  de  2012  e  do Campeonato Cearense 2013.
• O  Sr.  Francisco  José  Veras  de  Albuquerque  esclareceu  que  todos  os  servidores  que deram  entrada  em  seus  processos  individuais,  terão  uma  resposta,  mas  que  não  pode determinar prazo.
• A Sra. Ângela Márcia puxa a discussão da pauta para o ponto Alteração na carreira de Agente de Defesa Civil e Agente de Segurança Institucional, diz que o grande problema dos servidores  dessas  duas  carreiras  estarem  estagnados,  está  no  fato  de  que  muitos  deles atingiram o último nível em apenas sete anos, em decorrência do processo de progressões de 2012, que foi um acelerador do PCCS-GMDCF, diferente dos servidores da Guarda Municipal,  que ainda existem níveis a serem percorridos e propõe uma progressão na vertical atribuindo 2%, tanto para Agente de Defesa Civil como para Agente de Segurança Institucional;
• A Sra.  Samarkandra Alencar  reforça  a proposta  dizendo que o  mesmo problema foi identificado no PCCS dos Médicos no IJF e com o pessoal do Magistério, e o problema já foi  resolvido com o envio de uma Lei enviada a Câmara Municipal de Fortaleza na qual as duas  categorias receberam 2% de progressão vertical;
• A  Sra.  Ângela  Márcia  passa  a  discutir  então  o  ponto  Gratificação  para  Motorista  e Motociclistas, informando que reconhece a responsabilidade adicional, quando os servidores dirigem uma viatura para GMDCF. Após um levantamento feito pela SEPOG, será atribuída ao servidor que esteja em efetivo exercício como motorista e tenha CNH, devidamente autorizado pela GMDCF uma gratificação de R$ 236,96, referente a 30% do SL. Base do GD, que esteja na escala de 240h mensais,  sendo que, a gratificação de motorista, em nenhuma hipótese será incorporada aos vencimentos,  não será levada para aposentadoria,  sendo incompatível com cargos comissionados. Fica registrada a proposta, para que, os sindicatos levem aos servidores;
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• O  Sr.  Jonas  Gonçalves  levantou  questionamento  que  o  valor  apresentado  irá  sofrer defasagem, caso não haja aumento, conforme reajuste do Salário Base. 
• O Sr.  Gleilson Cunha  pede  esclarecimento  a  Sra.  Ângela  Márcia  se  a  Gratificação  de Motorista/Motociclista terá aumento nos mesmos índices do reajuste anual dos servidores da prefeitura;
• A Sra. Ângela Márcia confirma que o aumento da Gratificação de Motorista/Motociclista, será de acordo com o aumento geral dos servidores de fortaleza;
• O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque esclarece que a gestão fez todo levantamento, necessário e esclarece o quanto é difícil obter o êxito em uma proposta a ser apresentada para  categoria. Isso só ocorreu através de muito esforço, diversas reuniões desmarcadas, tendo que ser remarcadas. Enfim, a proposta é a que fora apresentada, resta agora os sindicatos levarem aos servidores para aprová-la ou não;
• O  Sr.  Carlos  A.  Amaral,  esclarece  que  sabe  do  esforço  que  o  Sr.  Francisco  Veras  de Albuquerque já fez em trazer a proposta da Gratificação de Motorista/Motociclista, no entanto, pergunta se não existe a probabilidade de elevar o Valor da Gratificação para o SL. Base do  Subinspetor;
• A Sra. Ângela Márcia e o Sr. Francisco José Veras de Albuquerque esclarecem que não existe possibilidade, pois, o limite permitido pelo impacto financeiro é o valor de R$ 236,96, e que a gratificação é independente de cargo de Inspetor, Subinspetor ou Guarda, a Gratificação será atribuída para quem estiver dirigindo a viatura;
• O  Sr.  Leonardo  Ribeiro  diz  que  foi  um  avanço  a  criação  da  Gratificação  de Motorista/Motociclista,  no  entanto,  levanta  o  questionamento  em  relação  ao  risco  que  o motoqueiro  corre  em  relação  a  quem  dirige  um  carro,  diz  que  deveria  ser  com  valores  diferenciados atribuindo uma gratificação maior para motociclistas;
• O Sr.  Francisco José  Veras  de Albuquerque esclarece  que não é uma Gratificação de Risco, pois o servidor já ganha o risco de vida;
• Dra. Ângela Márcia esclarece que esse valor apresentado não pode ser alterado, pois, a  prefeitura já está no limite, e esse limite só permite apresentar esse valor;
• O  Sr.  Gleilson  Cunha  apresenta  a  proposta  de  trabalhar  a  Gratificação  para Motorista/Motociclistas, atribuindo um valor maior para Gratificação de Motorista, já que o dano de um Carro é superior ao de uma moto;
• A  Sra.  Ângela  Márcia  e  o  Sr.  Francisco  José  Veras  de  Albuquerque  esclarecem  aos membros da mesa, que a proposta não pode ser modificada, sendo o valor de R$ 236,96, que  deverá ser levado para apreciação dos servidores;
• Dra.  Ângela  Márcia  esclarece  que  existem atos  no  processo  de  negociação,  que  são 
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discricionários da gestão, independente da vontade dos membros da mesa. 
• Sobre o Concurso Público, o Sr. Francisco José Veras de Albuquerque esclarece que já foi revisto novo edital, cumpriram a determinação judicial, será realizado perícia medica, exames físicos e psicotécnicos. Espera-se que não tenham mais ações judiciais;
• O  Sr.  Leonardo  Ribeiro  levantou  os  seguintes  questionamentos:  Se  as  turmas  serão formadas juntas e se as duas turmas serão homologadas juntas;
• O Sr. Francisco José Veras de Albuquerque esclarece que de inicio  formará a primeira turma, e que, mesmo com o previsto no edital, uma turma pode ser homologada, sem que a outra turma tenha terminado o curso de formação;
• A Sra. Ângela Márcia abre a discussão para o ponto Quantidade de Plantões;
• O Sr. Rodrigo  Carvalho  esclarece que na consulta feita pelo Sindiguardas, com relação aos meses de 30 e 31 dias, não há nada de ilegal na forma como a gestão vem realizando as escalas na Guarda Municipal e Defesa Civil de Fortaleza;
• Sr. Leonardo Ribeiro esclarece que o problema não está na quantidade de 30 ou 31 dias que o mês tenha, mais sim, em uma Comunicação Circular que foi apresentada aos servidores, antes  de  aderirem  a  escala  de  240h,  na  qual,  estabelecia  14  plantões  durante  o  dia  e  12 plantões a noite;
• O Sr. Rodrigo Carvalho esclarece que na época existia um Coordenador Operacional que lançou a portaria de maneira equivocada e que a  SESEC tem o direito de estabelecer novas escalas adequando-as a quantidade de horas a serem trabalhadas lançando uma nova portaria;
• O Sr. Gleilson Cunha lembra aos membros da mesa, que na época da defesa na ampliação de carga horaria para 240 horas, de início, o SINGMEC e SINDIFORT se posicionaram contra,  pois  estava  claro  que  não  haveria  redução  de  plantão  conforme  estavam  anunciando,  no entanto,  sem nenhum esclarecimento a categoria aprovou a proposta e tivemos que ficar a favor da categoria;
• A Sra. Ângela Márcia, Sr. Francisco José Veras de Albuquerque e  Sr. Rodrigo  Carvalho esclarecem aos membros da mesa,  que se for o caso,  poderá ser aberto prazo para que os  servidores possam retornar a escala de 180 horas de trabalho, conforme previsto em Lei;
• A Sra. Ângela Márcia abre agora a discussão para o ponto “Aposentadoria Especial”, que foi apresentado pelo Singmec e que a SEPOG propôs que seja ponto de discussão em 2015; 
• O Sr. Jonas Gonçalves propôs que esse ponto ficasse fora da discussão por se tratar de matéria previdenciária;
• O Sr. Gleilson Cunha esclarece aos membros da mesa que o ponto foi apresentado pelo Singmec, pois muitos servidores de Guardas Municipais do sul e sudeste do país, vem obtendo 
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na justiça a Aposentadoria Especial aos 30 anos, e concorda com o posicionamento da Sepog de  levar a discussão para o ano de 2015, no entanto, propõe que a Aposentadoria Especial, seja ponto prioritário da pauta de 2015.
• O Sr.  Francisco José Veras de Albuquerque  informa que existem vários processos de aposentadoria especial que estão sendo indeferidos;
• O Sr. Leonardo Ribeiro pede que seja feito um levantamento de procedência ou não do pedido de Aposentadoria Especial para Guarda Municipal;
• O Sr. Gleilson Cunha propõe que as entidades da Mesa Setorial façam um levantamento junto ao IPM referente ao pedido de Aposentadoria Especial para os Guardas Municipais.
• O Sr.  Thiago,  advogado  do  Sindifort,  informa  que  já  foi  ganha  uma  ação  judicial  de Aposentadoria Especial,  inclusive julgada no STF, para algumas categorias da prefeitura que tem  direito  a  insalubridade,  mas com  relação  a  Guarda  Municipal  esse  fato,  deverá  ser analisado, por se tratar de risco de vida.
• A Sra. Ângela Márcia reforça dizendo que a discussão da Aposentadoria Especial fica para 2015, e retoma a discussão para os pontos  Diminuição do Interstício e  Alteração do 
ITA, os dois pontos dependem de modificação no PCCS, e esse ano, conforme acordado entre os membros da mesa, não sofrerá nenhuma alteração. Ficando a discussão para 2015.
• A  Sra.  Ângela  Márcia  abre  a  discussão  para  o  Processo  dos  68  (progressão  PCCS 7141/92).
• O  Sr.  Thiago, advogado  do  Sindifort,  informa  que  existe  um  fato  novo  no  processo denominado de dos 68, que atualmente só está com 58 servidores, pois existe nova decisão de execução e que a PGM deve ser notificada nos próximos dias;
• A Sra.  Ângela  Márcia propõe que após notificação da PGM deverá ser marcada uma reunião entre os advogados do Sindifort,  Sepog e PGM para discussão do processo dos 68,  ficando  encerradas  as  discussões  dos  pontos  da  pauta,  ficando  pendente  a  discussão  da Gratificação  de  Motorista/Motociclistas  que  deverá  ser  apreciada  pela  Assembleia  dos servidores da GMF;.
• Nada mais havendo a tratar,  o  Sr.  Francisco José  Veras  de Albuquerque agradeceu a presença  de  todos  e  declarou  encerrada  a  reunião,  da  qual  eu,  Valéria  da  Silva  Policarpo Silveira, na qualidade de secretária executiva, lavrei a presente Ata, que dato e assino, após ser  assinada pelo Secretário Municipal de Segurança Cidadã e pelos demais membros presentes.

EncaminhamentosPróxima  reunião:  agendada após decisão  da Assembleia  dos  Servidores  da  GMF,  sobre  o ponto Gratificação de Motorista/Motociclistas.
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